
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 478
van ELS STERCKX
datum: 1 april 2020

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Dierenwelzijn  -  Invoering positieve lijst voor vogels

Er bestaat een positieve lijst voor reptielen en zoogdieren. De positieve lijst voor 
zoogdieren bestaat al sinds 2001. De positieve lijst voor reptielen geldt pas vanaf 1 oktober 
2019. Wie een reptiel wil houden dat niet op de lijst voorkomt, moet bewijzen dat hij/zij 
het dier in bezit had vóór 1 oktober 2019. Wie een zoogdier of reptiel wil houden dat niet 
op de positieve lijst staat, moet eerst een erkenning krijgen van de minister.

Voor vogels bestaat er echter nog geen positieve lijst. Wie een roofvogel wil houden, moet 
zich wel houden aan de algemene dierenwelzijnswet van 1986 en het besluit van de 
Vlaamse Regering (BVR) van 15 juni 2018 over het welzijn van in gevangenschap 
gehouden roofvogels. Dat besluit voorziet onder meer in minimumafmetingen voor 
volières. Vogelbescherming Vlaanderen is echter van mening dat roofvogels en uilen niet 
in gevangenschap thuishoren. Zij vinden het dan ook onbegrijpelijk dat deze dieren in 
gevangenschap gehouden mogen worden.

1. Zal de minister, naar analogie van de bestaande positieve lijsten voor zoogdieren en 
reptielen, ook werk maken van een positieve lijst voor vogels? Indien wel, binnen 
welke termijn wil hij dit realiseren en in welke uitzonderingen zal dan worden voorzien 
(bv. voor valkeniers of educatie)? Indien niet, waarom niet? 

2. Acht de minister het aangewezen om roofvogels in gevangenschap te verbieden? 

3. Welke initiatieven gaat hij ter zake nemen? Binnen welke termijn?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 478 van 1 april 2020
van ELS STERCKX

1. Zoals u ongetwijfeld hebt gezien, heb ik de opstelling van een positieve lijst van 
vogels niet opgenomen in mijn beleidsnota. Ik heb momenteel dan ook niet het plan 
om zo’n lijst te laten opstellen. Als de Vlaamse Raad voor Dierenwelzijn met een 
advies in die zin zou komen, zal ik dat natuurlijk grondig bekijken. Uiteraard moet 
vooraf goed nagegaan worden welke de gevolgen zijn, zoals ook de inschatting van 
de bijkomende controlelast voor de dienst Dierenwelzijn.

2. Voor wat roofvogels betreft, zijn er op dit moment inderdaad specifieke regels voor 
het houden van die dieren. Die regelgeving is er gekomen op basis van een uitgebreid 
en grondig voorbereid advies van de Vlaamse Raad voor Dierenwelzijn. De Raad heeft 
toen niet geadviseerd om het houden van die dieren te verbieden. De dienst 
Dierenwelzijn stelde inderdaad soms problemen vast bij het houden van roofvogels, 
maar deze lijken door voornoemde regelgeving in belangrijke mate beantwoord.

3. Ik plan hierin dan ook geen initiatieven.


